

# Ecoul

Director: **CONST. I. ȘTEFĂNESCU**

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA

Bulevardul Regina Maria No. 12

Telefon 678

**ARAD**

ABONAMENTE

Lei 500 pe an, 275 pe 6 luni, 150 pe 3 luni. Pentru bănci, cafenele, industrii toate instituțiile particulare și administrațiile publice lei 1500 anual.

**Dela o zi — la alta**

## Conferința prefectilor din Ardeal

București, 4. — La ministerul de interne s'a ținut aseară conferința cu prefectii și primarii din județele Cluj, Someș, Odorhei, comuna, din acele părți ale Ardealului.

După ce s'a examinat situația din punct de vedere administrativ și s'au propus și măsurile de ameliorare, prefectii și primarii

Delegația permanentă a partidului, va lua în această privință în discuție această problemă, pentru a se da o decizie justă.

## Noul șef al Marelui Stat Major

București, 4. — D. General de divizie Schișiu Ion, inspector general de armată, a fost înscăunat, pe data de 1 Februarie 1937, cu coordonarea Consiliului superior al apărării țării cu ministerul apărării naționale, ministerul armamentului și ministerul aerului și marinei, încetând pe aceeași dată să mai îndeplinească funcțiunea de șef al Marelui Stat Major.

D. General de divizie Samsonovici Nicolae, inspector ge-

## Consfătuirea ministerială de aseară

București, 4. — După ședința de aseară a Camerei deputaților a avut loc la d. Gheorghe Tătărescu primul ministru, acasă o importantă consfătuire la care au participat d. Victor Antonescu, ministru de externe, Richard Franasovici și Victor Bădulescu.

În această consfătuire — scrie "Curentul" — s'a examinat cazul ridicat la Cameră, la comunicări, stabilindu-se răspunsul ce va fi dat interpellatorilor. După cât se pare va răspunde chiar d. Antonescu, probabil, înainte de plecarea sa la Ankara.

"Curentul" află pe de altă parte, că ieri direcția Camerei, a trimis la ministerul de externe volumul "Rusia și Mica Înțelegere, opera dlui Jean Șeba ministrul Cehoslovaciei la București, pentru că

## Național țărăniștii socot deschișă problema succesiunii

București, 4. — Partidul național țărănesc este preocupat în prezent, de problema succesiunii de care o cons. deră deschișă.

Comitetul de conducere al partidului, studiază în prezent în primul rând, problema tineretului, căreia i se acordă o deosebită importanță.

În acest scop, săptămâna viitoare se vor întruni la București, toți profesorii universitari naționali țărăniști care vor suona oprobriul dlui Ion Mihalache ur plan definitiv de îndrumare al vieții studențești și de educare al tineretului.

Sfatul parlamentarilor naționali țărăniști, convocat pentru totdeauna, a ținut ieri o importantă ședință la Cameră.

D. Virgil Madgearu a lucrat cu d. Ion Mihalache, care încă nu poate părăsi casa.

Vătoarea ședința a sfatului par-

## Probleme de mare interes național

### Cum nu-și înțelege menirea direcțiunea Teatrului Național dela Cluj

**D. ministru lamandi va săvârși încă un act de înțelept patriotism de se va ocupa și de reorganizarea Teatrului Național dela Cluj**

Nu credem că și acei pe cari vizăm în acest articol — și le criticăm erorile grave ce le-au săvârșit — pot contesta într'un chip, adevărul arhicunoscut: Teatrul este una dintre cele mai de seamă instituțiuni de propagandă vie ale unui neam — dacă e îndrumat, bineînțeles, cu grijă inteligentă către țelul urmărit.

Or, în cazul Teatrului Național dela Cluj, cu rost sublim creeat, nu numai că nu putem spune, că și a atins, măcar în parte, obiectivele urmărite — în ofensiva ce trebuia să desfășure — dar, ni se afirmă de către toți românii cărora li-e scump, pentru o mulțime de considerente perfect justificate; de către toți aceia informați până la precisiune, că s'au irosit milioane multe în cursul anilor de când a luat ființă, fără să fi reușit să țină piept

măcar teatrului unguresc din Transilvania — că despre cel dela Budapesta nici vorbă!

Vinovății sânt mulți pentru tot ce n'a realizat Teatrul Național dela Cluj până'n prezent — și vinele lor sânt cu atât mai de condamnat fiindcă în ambele provincii: Ardealul și Banatul, adică dela un capăt la celălalt al Transilvaniei există un public cald de teatru, un public românesc extrem de conștient. Nici atunci, când pe alocurea el și a întors spatele teatrului, n'a fost de vină. Exasperat de escrocheriile unor trupe — numai în trei! — or, din pricina jocului sub toleranță, al actorilor — pentru cari reprezentații de bălci i se fura bani mulți — nu mai avea curajul să ncerce... să se păcălească iarăși!

Să luăm de pildă...

— nu mod expres — publicul din Arad;

Vine azi la spectacolele Teatrului Național din Cluj, în număr mare, numai fiindcă e mobilizat de truda lui Tiberiu Vuia, președintele și a celorlalți români inimoși din "Asociațiunea ziarștilor și publiciștilor români din Arad?" Nici discuție. Poți să-l toci la cap, verbal sau la gazetă, de treizeci de ori pe zi, publicul nu se mai lasă ademenit. Cum o scrântio iarăși, și o veni cu piese neînvațate, sau de proastă calitate, o să aibe din nou săli goale, ca acum trei ani, doi ani și chiar acum un an.

Pentru un teatru național asemenea scăderi sânt adevărate crime, ale căror efecte se resfrâng și asupra noastră — a tuturor.

(Urmare în numărul de mâine).

## Obligațiile contribuabililor pentru anul 1937

**Cei cari nu vor respecta dispozițiile date vor fi impuși din oficiu și amendați**

București, 4. — În conformitate cu dispozițiunile legii contribuabililor direcți contribuabilii sunt obligați să facă pentru anul financiar 1937-1938 următoarele declarațiuni, încă în cursul lunii Februarie.

1. Micii meseriași și industriași impuși prin clasificare în 1934 pentru o perioadă de trei ani și cărora le expiră clasificarea la 31 Martie crt.
2. Comercianții și industriași impuși anual. Societățile pe acțiuni dacă nu vor putea da declarațiile respective până la aprobarea bilanțului, să le facă cel mai târziu până la finele lunii Aprilie.
3. Liberii profesioniști.
4. Proprietarii de imobile, hotelierii, cum și cei care subînchiriază apartamente, camere goale sau mobilate, cu luna sau cu anul. Aceștia din urmă sunt obligați să dea declarațiile la administrația financiară

cu numele, pronumele și profesia ce o exercită chirie, precum și chiria pe care o plătesc.

5. Firmele individuale și societățile de orice formă care au în serviciul lor unul sau mai mulți salariați vor depune la administrația respectivă o listă cuprinzând numele și domiciliul persoanelor aflate în serviciu, în anul precedent.

Dela 1 Aprilie și până la 15 Mai se vor face declarațiile pentru sarcinile ipotecare și chirografare, pentru scăderile la impunerile elementare și supracota. În cursul anului se vor face declarațiile în termen de zece zile dela începerea exercitărei unei profesii libere, meserii, comerț, industrie, tăierea unei păduri, sau realizarea vreunui venit întâmplător.

În caz că contribuabilului i s'a majorat sau diminuat cu cel puțin

o pătrime venitul va face o declarație în termen de o lună dela schimbarea întâmplată.

Cei ce nu vor da declarațiuni în termenele arătate vor fi impuși din oficiu și vor fi amendați cu o pătrime din impozitele respective. Aceiaș lucru pentru cei ce au dat declarații incomplete.

Acestora nu li se va admite nici un fel de scăderi din sarcinile lor.

## Australia cum-pără avioane

Londra, 4. (Rador). — Guvernul australian a comandat în Statele Unite 40 avioane în valoare de 350,000 lire sterline. Aceasta, deoarece fabricile britanice sunt ocupate cu executarea unor comenzi foarte importante pentru armata britanică.

## NOTE ZILNICE

Mai toate ziarele din țară se arată alarmate de faptul că "zece mii de meseriași nu mai au dreptul să și exercite meseria", din binecuvântatul motiv că acest însemnat număr de breslași din toate categoriile nu și-au preschimbat cărțile de capacitate nici până la data de 31 Ianuarie 1937, pentru când se precisase, în exact aceleși ziare că, nu se vor mai acorda — sub nici un motiv — alte amănări.

N'avem intenția să ne ridicăm împotriva strigătului de alarmă al confrăților grijulii de soarta unui așa mare număr de candidați la foame. Găsim necesară însă, publi-

nierea adevărului de netăgăduit că vina acestei o adevărat jalnice situațiuni o poartă singuri aceia cari sunt acum pe punctul de a fi aruncați pe drumuri și în plus sancționați, dat fiind că organele ministerului muncii au și început să procedeze la întocmirea proceselor verbale de contravenție, menite să constituie temelia sancțiunilor ce se vor da, pe drept, de către organele judecătorești.

Asupra vinovăției meseriașilor nu mai poate încăpea nici-o discuție. Cu șase — citiți șase — luni în urmă, ministerul muncii și fiecă camera de muncă, în parte

a anunțat prin afișe și ziare că trebuiesc schimbate cărțile de capacitate ale meseriașilor. Din considerațiuni, ușor de înțeles, s'au dat amănări — lună după lună — pânăce, în fine, s'a dispus categorica nedepășire a ultimului termen fixat.

Zece mii de breslași nu au voit să dea atenție dispozițiunilor de indiscutabilă claritate, n'au luat în considerație, nu au voit să audă despre un ordin, ale cărui efecte le simt acum din greu.

Șase luni de zile reprezintă un termen considerabil, dacă avem în vedere că el a fost mereu reamintit prin prelungirile date. Și totuși, zece mii de cetățeni nu s'au sinchisit de el.

Se vor trezi, oare, aceștia, mâine, când țara care le asigură existența îi va chema să-i folosească într-o eventuală apărare a ei?

Cine știe? Precis este, însă, că, nu se poate conta anticipat pe asemenea oameni cari dovedesc așa de clare probe de indisciplina.

Guvernul n'are decât să le acorde noul termen atât de gălăgios solicitat.

Noi, însă, dacă ar fi să putem dispune, nu le-am aproba prelungirea și i-am lăsa să și profeseze meseria, cu vechile carnete. Aceasta, pentru a-i avea însemnați întotdeauna și a-i putea ușor recunoaște în fiecă ocazie.

Horia I. Gheorghidă





